

時事日誌

本社

一、國內部分

中華民國六十四年十月二十一日

△全球僑胞代表集會台北，熱烈慶祝華僑節。

二十二日

△國防部長高魁元在立法院報告，國軍積極發展國防科學，已獲重大成就。

二十三日

△行政院蔣院長在院會中，提示當前行政重點，辦好全國教育會議等七項。

二十四日

△政府推行六年經建計畫，決向開發國家努力。

二十五日

△台省光復三十年，嚴總統書勉台灣同胞，完成蔣公志業。

二十六日

△台省府決設委員會，開發林口特定區。

二十七日

△外交部長沈昌煥在立法院表示，民主與共產基本矛盾無法調和，暫時妥協，徒使侵略者從容備戰。

二十八日

△全國各界熱烈籌備紀念 蔣公八九誕辰。

二十九日

△海內外各階層代表萬餘人，分赴慈湖恭謁蔣公陵寢。

三十日

△國軍簽約，擴大「毋忘在莒」運動。

三十一日

△中樞、台省、北市各界及金馬前線軍民分別集會，紀念 蔣公八九誕辰。

十一月一日

△中國青年反共救國團舉行成立廿三周年團慶。

二日

△新任銓叙部長韓忠謨到職。

三日

△我贈日本孔子像，今在東京孔子廟揭幕。

四日

△台省增闢三條橫貫公路，勘查工作完成。

五日

△行政院蔣院長在教育會議閉幕會中，提示今後工作重點：建立人事體系制度，密切配合經建計畫。

△反共義士王再興、陳寶琛，在政院新聞局報告匪區現況。

六日

△經設會主委張繼正表示，今年經濟成長率，可接近預計目標。

七日

△林春輝義士，在災胞救濟總會控訴大陸慘象。

七日

△政院研展考核會主委楊家麟稱，十項建設進度，多與預定相近。

八日

△政院蔣院長闡釋毋忘在莒意義，軍事上是以少勝多，政治上要不忘責任。

九日

△衛生署表示，全面推廣家庭計劃，成效顯著。

十日

△英經濟學家海耶克博士抵華訪問。

十一日

△政府將在五年內，以一八億元發展國民教育。

十二日

△中山學術文化基金會董事會，在台北中山堂頒發，並慶祝成立十週年。

△考試院長楊亮功等訪台省府，商改進考銓業務。

△嚴總統主持紀念 國父誕辰暨文化復興節盛典。

△文復會頒發中正文化獎金。

△中國大陸災胞救濟總會籲港府予大陸飢民以生路，我願為難胞提供有效服務。

△今年高普考試放榜，共取二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百。

△美宣布福特十二月一日訪匪，我外交部重申反對立場。

△第四屆全國田徑賽，在台北體育場揭幕。

△中國工程師學會第四十屆年會暨各專門工程師學會聯合年會，今在高雄召開。

△台省增產稻米，預定每年五萬公噸，確保自給。

△我國六年經濟計畫目標，訂定平均經濟成長率，提高為百分之七點五。

△教部決設委員會，長期協調改進聯考試務。

△教育部宣稱，國民常用字表初稿，已研訂完成，共有四千七百零九字。

△三國四強女籃賽結束，國泰人壽冠軍、韓國一銀亞軍、亞東季軍、日本香松殿軍。

△政府決設義務職業進修教育，以配合社會建設經濟發展需要。

△監院外委會發表聲明，籲美朝野野清毛共陰謀。

二、大陸部分

中華民國六十四年十月二十一日

△合衆國際社電：毛會在平晤季辛吉。

二十二日

△台北消息：大陸各地普起變亂，浙粵川省最烈。

△路透社電：季辛吉訪匪行，在冷淡中結束。

△香港消息：遼省動亂，震災災民，無以為生，鋌而走險。

二十四日

△華盛頓消息：訪匪記者報導，季卿在平，受到意外冷漠。

二十五日

△台北消息：季卿訪匪未會晤周匪，顯係毛共有意隔離。

二十六日

△華盛頓消息：美記者報導，北平一片赤貧。

二十七日

△日內瓦消息：毛共與西方貿易，虧損廿八億美元。

二十八日

△香港消息：匪在新疆地區，作地下核試。

二十九日

△台北消息：毛共政權陷於混亂，農工減產，鬥爭愈烈。

三十日

△東京消息：西德總理施密特抵平訪匪。

三十一日

△香港消息：韋匪國清接任粵省頭目。

△華盛頓消息：毛共購買工廠，導致財源不足。地方農場被迫自生自滅。

十一月一日

△華盛頓消息：基督教科學箴言報報導，在鄧匪小平掌權下，蘇俄攻擊毛共的威脅增大。

二日

△香港消息：宋慶齡對毛共政權，已感失望。

三日

△新加坡消息：大陸缺衣缺油，旅客携往，親友歡迎。

四日

△香港消息：大陸知識青年，續遭驅迫下。

五日

△香港消息：八名大陸難胞，泅水逃抵澳門。

六日

△香港消息：毛共把批判水滸，與「學習無產階級專政理論」連在一起。

七日

△倫敦消息：上海碼頭和車站，曾多次關閉。

八日

△台北消息：雲南蒙自同胞，奮起抗暴，痛殺匪幹三十人。

九日

△香港消息：毛共親俄派系，密謀與俄修好。

十日

△香港消息：贛南成立反毛組織。川皖廿五萬青年，被「下放勞改」。

十一日

△香港消息：匪仍囚禁班禪喇嘛。

十二日

△紐約消息：毛魯見外賓，只能用唇語。

十一日
 △香港消息：大陸難胞集結港邊，抗拒英軍迫逼

十二日

△波昂消息：訪匪人士指出，毛酋半身不遂。

十三日

△香港消息：華南西南地區，農民流血抗暴。

十四日

△香港消息：爲防自港寄入包裹發生爆炸事件，毛共加緊管制措施。

十五日

△香港消息：粵桂贛閩四省反共分子，不斷炸毀儲備糧倉。

十六日

△紐約消息：匪區所謂大學，僅係十人訓練而已。

十七日

△台北消息：此間英文報報導，毛酋已看好故場。

十八日

△香港消息：毛共農業機械睡大覺，成了廢鐵。

十九日

△台北消息：匪區青年李正天，在廣州貼大字報，道出反共心聲，被匪逮捕批鬥。

△香港消息：遼南二月震災，迄今瘡痍未復。

二十日

△東京消息：周匪恩來，病情惡化。

三、國際部分

中華民國六十四年十月二十一日

△叙以發生武裝衝突，戈蘭高地情勢緊張。

△摩洛哥首批軍隊開拔，向撒哈拉「和平進軍」

△華盛頓明星報記者預測，匪俄武裝對抗情勢，今冬將惡化。

二十二日

△美國、西班牙特使抵摩，與摩進行三邊商談，解決西屬撒哈拉爭端。

△泰共仿匪叛亂伎倆，加強騷亂農村。

△帝汶聯合部隊，揮師向狄力推進。

二十三日

△我參謀總長賴名湯訪約旦。

△季辛吉抵東京，簡報訪匪經過。

△埃召回駐叙大使，商兩國緊張關係。

△美正經由外交途徑，謀化解撤哈拉危機。

二十四日

△美眾議員聯署支持我國議案，增至一八二人。

△美洲軍事領袖決議，一致對抗共黨滲透。

△泰軍在南部發動攻擊，清剿共黨分子。

二十五日

△季辛吉兩度晉見福特，報告訪匪經過，認美匪顯有歧見。

△西班牙元首佛朗哥已陷瀰留狀態。

△西班牙決放棄撒哈拉，主權將移交摩洛哥。

△黎京兩派激戰，恐怖籠罩全市。

二十六日

△約旦國王胡笙接見我參謀總長賴名湯。

△黎內戰昇高，貝魯特飽受烽火蹂躪。

△俄太平洋艦隊力量日增，日軍方深爲焦慮。

△紐約中美反共人士集會，反對福特訪匪。

二十七日

△埃總統抵華府，尋求美供軍援。

△黎京激戰不已，美英準備撤僑。

△華盛頓、紐約、芝加哥，發生連串爆炸事件。

二十八日

△美埃總統兩度會談，雙方認應促成叙以隔軍，福特保證予埃鉅額經援。

△美第七艦隊司令在港宣稱，決續留駐亞太水域，予盟邦強力支持。

△美將結束對外無償軍援，改爲貸款售與方式。

△黎京激戰，美使館撤僑。

△黎京兩派混戰，面目全非。

△美擬自俄進口石油，年達千萬公噸。

△由於季卿受匪冷遇，福特應否訪匪，白宮已起爭論。

二十九日

△埃總統沙達特在聯大演說，促重開和會。

△土要求將美軍基地，納入國防體系，由其管制

三十日

△福特提軍經援法案，要求予我軍品貸款。

△美政府重申不承認巴游。

△西班牙政權繼承人卡洛斯，出任臨時元首。

△北約盟國協議，設雷達飛機隊，強化西歐空防。

△東非河床掘出人類祖先化石，証實已有三百餘萬年歷史。

三十一日

十一月一日

△美天文學家席孟森發現新銀河，距太陽五萬五

千光年。

△印度指匪越境挑釁，提強烈抗議。

△黎京激烈巷戰，傳叙境巴游已入黎參戰。

△智利宣布破獲共黨顛覆組織。

二日

△西班牙警告摩洛哥，阻止進軍行動。

△摩托聯合國暫管建議，將越雷區繼續進軍。

△美埃元首，在白宮續作會商。

△美決增強軍力，俄予強烈抨擊。

三日

十日

△福特撤換國防部長斯勒辛格，由倫斯斐繼任；

△教宗保祿六世宣稱，羅馬不容共黨立足。

中央情報局長由布希取代柯比；免除季卿國家

△撒哈拉爭端暫告緩和，西摩恢復談判。

安全顧問兼職，由史考克羅接替。

△巴拿馬明星報報導，日悔與匪建交。

△孟加拉首都發生戰爭，對外電訊中斷。

十一日

△匪印邊境衝突，互控對方越界。

△葡政府宣布，安哥拉獨立。

四日

△澳總理惠特林被黜，福瑞塞組看守政府。

△西摩談判破裂，撤境西軍全面戒備。

△科威特決定新油價，每桶降低一角。

△斯勒辛格突遭免職，北約盟國深表訝異。

十二日

△約王接見我三軍大學校長蔣緯國。

△美參議員史蒂文生，力主繼續支持我國，並指

△白宮人士透露，毛酋如不親迎，福特即中止訪

福特訪匪為不智。

匪。

△福特責聯合國，損害基本原則，美正考慮削減

六日

財政支持。

△阿爾巴尼亞與匪漸疏遠。

△俄率先承認安哥拉政權，美不承認偽組織。

七日

十三日

△摩總理不顧威脅，率進軍行列，進入西撒哈拉

△美眾議員馬西斯促勿背棄中華民國提案，在衆

△薩萊姆繼任孟加拉總統。

議院獲一九八人連署。

△美參院通過，三十一億美元對外經援案。

△美澳為在聯大表決韓國問題上，發生裂隙。

△美不滿共黨操縱國際勞工組織，決定退出。

△古巴、莫三鼻給軍隊，支持親俄派，在安哥拉

七日

十四日

△撒哈拉西摩對峙，雙方揚言將施武力。

△俄飛行員及坦克部隊，登陸安哥拉，協助親俄

△孟加拉政變，拉曼奪得政權。

派防衛盧安達。

△美參院撥款會，通過千餘億國防支出法案。

八日

△福特演說，決心保持國防強大。

△西班牙、摩洛哥、茅里塔尼亞初簽西屬撒哈拉

△韓計 強 功，顯示防衛力增強。

協定。

△美 韓 瑞 瑞，建議在兩年內結束贈與軍援

協定。

△美英法義日及西德六國領袖，在巴黎會商經濟

貨幣問題。

△美參議員高華德面促福特，親來我國訪問。

△季辛吉要求國會，勿削減中東援款。

△韓國全力推行節約資源運動。

十六日

△福特在六國高層經濟會議中，強調經濟復甦，

有賴各國加強合作。

△馬來西亞、印尼兩國領袖，會商加強安全合作。

十七日

△六國高層經濟會議，達成多項協議後結束。

△印尼外長馬里克，重申不與共匪交往立場。

△石油輸出國財長在奧會商，援助貧窮國家。

十八日

△美眾議員連署支持我國議案，增至二〇三人。

△美法財長簽署協定，促各國共謀穩定貨幣匯率。

△產油國部長研商能源會議策略。

△新加坡總理李光耀稱，星不與匪建交，可獲更

多利益。

十九日

△美助理國務卿哈比稱，美對亞洲盟國，堅守防

衛承諾。

△季辛吉表明中東政策，仍拒巴游參加和會。

二十日

△以總理拉賓，指聯合國已無正義可言。

△西班牙元首佛朗哥病逝，新王卡洛斯繼任。

△美無意自韓撤軍，指聯大決議案無約束力。

△美前國務卿魯斯克在參院作證稱，美與匪俄談

判，必須保持冷靜。

△馬來西亞與印尼擴大範圍，聯合對抗共黨。